

今天最低温度降至冰点

烟台迎来深秋“最冷天”，将出现雨夹雪天气

□记者 王晏坤 报道
qwbwyk@vip.163.com

本报11月4日讯 受一股强冷空气影响，从3日傍晚开始，伴随着一场小雨的到来，烟台气温逐渐下降。4日上午，阳光还算不错，但下午风云突变，乌云增加，冷风开始嗖嗖刮，不少市民换下秋装着冬装。

同时，根据此前的天气预报信息显示，4日本应出现的雨夹雪天气爽约了，但冷空气不会就

此别离，据烟台市气象部门介绍，受较强冷空气影响，从4日晚开始到6日，烟台市将继续出现大风、降温及雨雪天气过程。

据预计，5日、6日两天早晨的最低气温，沿海地区，3℃左右，内陆地区最低0℃，烟台迎来深秋最冷天，请市民注意防风、防冻。

据烟台市气象台4日18时的监测数据显示，5日白天，烟台阴有雨夹雪，西北风，沿海6到7级，阵风8级，最高气温9℃，最低气

温0℃；5日夜间到6日，白天多云间阴，北部地区有雨夹雪，西北风6到7级，阵风8级，气温在7℃到13℃之间，有霜冻或轻霜冻；6日夜间到7日白天，天气多云转晴，西北风4到5级转3到4级，气温在0℃到15℃之间，有霜冻。

同时，据气象部门介绍，虽然还有大风雨雪天气，但从4日傍晚开始至7日，烟台将逐渐脱离这股较强冷空气的影响，但随着立冬节气的到来，气温也很难回升。

网友盼雪狂想曲

李萧薇-Cr7：都在说下雪啦，怎么烟台就落后了呢？是要酝酿场大的吗？

傻小末丶：北京下雪了，济南下雪了，德州下雪了，坐等烟台下雪。

杨晓箫-誓要拿下MTI：好想下雪，好想下着雪吃烤地瓜啊！

白羊先生：雨停了，雪没下，寒冷在放肆呼啸。烟台，烟台，灵魂在风中歌唱，身体在回忆中游荡。

大风降温来袭 多艘船只遇险



11月4日，我国北部海域遭到大风降温袭击，海上险情不断，多艘船只遭遇险情。驻辽宁大连和山东蓬莱的交通运输部北海救助飞行队先后出动B-7313、B-7312、B-7309三架专业救助直升机实施空中救援，救助机组人员在大风浪中分别从秦皇岛、威海海域成功解救了24名遇险船员。

□通讯员 冯小英 夏天
□本报记者 张琪 摄影报道

○新闻解读：

后天立冬，这个冬天还会“冷”

7日立冬将至，不少市民已深切感受到寒意逼近，纷纷换上了冬装，准备迎接冬天的到来。那么今冬烟台“冷暖”如何？降雪情况又会怎样？烟台天文气象专家吴树功分析称，在接连三年的“冷冬”过后，预计今年烟台冬天将继续“冷”，但平均温度同比前三年有所上升。

随着气温逐渐接近冰点和立冬节气的到来，烟台即将进入冬季。

烟台天文气象专家吴树功称，其实二十四节气中的立春、立夏、立秋也不能简单理解为一个季节的开始，特别是与气候学上的四季相差甚远。

“但在烟台地区，唯独立冬节气与气候学上的冬天相对吻合。”吴树功说，也就是“立冬”后烟台算是入冬了。

但对于进入冬季的具体日期，吴树功分析称，根据从2000年开始记录的烟台入冬信息显

示，平均每年的入冬日期为11月11日，也就是这个日期前后，烟台地区的平均温度已开始逐渐低于10℃。

烟台市已连续经历了三个“冷冬”，2009年、2010年和2011年，冬季的气温比常年偏低，从数据资料上来看，2010年的冬天甚至是1953年以来最冷的冬天，2011年冬天平均温度稍升。

“2012年冬天，平均气温总体上可能还会偏低，但要比过去

的三年气温稍高，‘冷冬’情况连续出现4年的情况非常罕见。”吴树功说。

到底怎样才算“冷冬”？吴树功解释称，在气候学上都有一个同期的往年平均温度，比如在冬季，现在烟台往年平均温度为0.7℃，在这个基础上上下浮动0.5℃就可判断是否为“冷暖冬”。

“预计今年冬季的平均温度应该在0.2℃以下，还会是个‘冷冬’。”吴树功说。

4000米围挡 防海风

4日，在莱山区滨海路，园林工人正在搭建篷布围挡。据了解，由市园林部门负责的滨海路、观海路、机场路、空港路等景观道路围挡工作正在开展，面积约1万平方米，其中观海路和机场路围挡工作已经完成。滨海路由于海岸线较长，仅滨海路沿岸需围挡就达到4000米，植物离海边较近，容易受风沙和海风侵蚀，今年主要给黑松、龙柏和洒金柏等围挡，此项措施能有效防止海沙席卷道路，为行人和车辆提供安全保障，11月7日立冬前将完成全部围挡工作。

□通讯员 邓月华
□本报记者 赵金阳 摄影报道



烟大航线今晨停航

恢复时间暂未确定

□通讯员 郝光亮
□记者 张琪 报道

本报11月4日讯 烟台至大连航线于3日中午12点停航，至4日上午8点恢复营运。不过，恶劣天气并未结束，烟大航线在5日零点再次停运。

受昨晚大风天气影响，烟台至大连航线于3日中午12点停航至今天上午8点恢复营运，共停航20小时。

据烟台市气象局专业气象台预报，5日白天阴有雨夹雪，西北风7-8级阵风9级，大到巨浪，大到巨涌。

4日晚，记者从烟台海事局指挥中心获悉，由于5日仍有大风天气，烟台至大连航线客运船舶将会再次停航，恢复时间暂未确定，请相关旅客和司机妥善安排出行计划。

根据山东省相关规定，海面风力7级以上时，从事港口旅客运输服务的港口经营人不得允许旅客、车辆上船，以避免客运船舶恶劣天气冒险开航。由于烟台至大连航线船舶单程航行时间约六七个小时，因此每逢7级以上的大风天气时，海事部门将在大风来临前8个小时取消该航线所有客运船舶的开航计划。

烟台冬季旅游市场升温

温泉游逐渐火爆，滑雪场开始修整准备迎客

□记者 齐金钊 报道

本报11月4日讯 近来，随着气温的持续下降，洗温泉、滑雪等冬季旅游项目被很多市民提上了日程，烟台冬季旅游市场开始出现升温迹象。

国庆假期结束后，北方城市纷纷迎来了传统的旅游淡季，景区游客纷纷出现了下滑。进入11月份后，随着气温的下降，阵阵寒风开始吹暖了烟台的一些冬季旅游项目，一些主打温泉游的景点接待的游客量开始出现了明显回升。

“来洗温泉的人比上周多了三成左右，这个周末的日接待量差不多在

四五百人左右。”烟台海昌雨岱山温泉的负责人告诉记者，随着天气变冷，来洗温泉的人逐渐多了起来，温泉休闲已经开始呈现明显的升温迹象。栖霞艾山温泉的工作人员介绍，本周选择温泉游的游客比上周每天大概增长了100人左右。

除了温泉火起来，滑雪场也开始为开门迎客忙碌起来。“准备工作已经开始，这几天就要开始平整场地了，下个月开门营业。”塔山旅游风景区负责人孙丽介绍，塔山滑雪场将于12月中旬对外开放，而且将新上滑雪场“魔毯”传送带，让市民获得更好的滑雪体验。